

В СЕЛЕ ИЛЬИНКО-ПОДОМСКОМ Вилегодского округа продолжается возведение трех новостроек на улице Советской. В этих жилых зданиях в общей сложности будет 133 квартиры, 122 из них передадут участникам программы переселения, восемь – детям-сиротам, а еще три – представителям бюджетной сферы. Новостройки позволят ликвидировать в райцентре Вилегодского округа почти пять тысяч квадратных метров аварийного жилого фонда.

Подведены итоги Ломоносовского конкурса исследовательских работ

Его проводит Кенозерский национальный парк



Соучредителями конкурса выступают правительство Архангельской области, межрегиональный Ломоносовский фонд, вузы областного центра.

В этом году на юношеский научный конкурс было подано более 100 заявок. Авторы 20 лучших работ собрались в деревне Масельге, чтобы презентовать результаты своих исследований и побороться за призовые места.

География участников в этом году обширная: Вилегодский, Мезенский, Лешуконский, Котласский, Верхнетоемский, Холмогорский, Плесецкий округа и Вельский район, а также города Архангельск и Северодвинск.

Юные исследователи все чаще выбирают темы, связанные с окружающей средой: качество водопроводной воды, состояние почв, наличие микропластика в водоемах, переработка отходов.

– Мне кажется, тема экологии сейчас популярна. Для нас, как для сельских жителей, очень важен во-

прос качества почвы, так как многое мы выращиваем сами. Поэтому я выбрала тему «Экологическое моделирование в оценке состояния почв с. Верхняя Тойма», – рассказывает Надежда Скрипова из Верхней Тоймы, занявшая в конкурсе первое место в старшей возрастной группе.

Анастасия Парыгина, в прошлом году получившая приз в номинации «За лучшую работу, представленную сельской школой», продолжила наблюдать за птицами. В этом году объектом исследования стал дрозд. Опыт наблюдений и чуткое руководство наставника помогли Анастасии стать победителем в младшей возрастной группе.

Как отметила руководитель Анастасии, Наталья Валерьевна Парыгина: «Исследовательская деятельность школьников – трудная работа, порой, как ни печально, не находящая оценки среди одноклассников и даже друзей. Тем важнее для ребенка оказаться в кругу единомышленников, которые с ин-

тересом выслушают, как ты работаешь над своим проектом. Лучшим подарком за проделанную исследовательскую работу является поездка в какой-то новый уголок нашей страны. Участие в Ломоносовском конкурсе предоставляет такую возможность. Кенозерский национальный парк – это красивейшие озера, рассветы и закаты, луговое разнотравье и парящие над ним ласточки. Посещение этого места останется чистым воспоминанием в сердце каждого».

В этом году члены жюри учредили две новые номинации.

Первая – «За синтез экологии и искусства», ее победителем стала Карина Дранишникова, которая в своем проекте рассказала, как кастомизация может дать вторую жизнь вещам.

Братья Артем и Александр Высоцкие произвели впечатление на членов жюри, представив работу по созданию родословной книги. Так появилась номинация «За сохранение семейных традиций».

Победители и призеры получили ценные призы. Лучшие работы будут опубликованы в печатном сборнике Ломоносовского конкурса.

Отдельной большой благодарности заслуживают научные руководители детей и их родители, которые помогали ребятам в подготовке к конкурсу, они тоже получили благодарственные письма и призы.

Конкурсанты не только представили свои работы, но и прогулялись по экологическим тропам, отведали ароматный травяной чай, посетили действующую водяную мельницу, совершив путешествие на деревянных весельных лодках.

ПАМЯТЬ

В деревне Согре установили памятник труженикам тыла и детям войны

Он появился благодаря инициативе неравнодушных граждан Верхнетоемского округа, которые решили отдать дань уважения землякам, приближавшим своим трудовым подвигом победу в Великой Отечественной войне.

Идея создания памятника принадлежит уроженке близлежащей деревни Монастырь Дине Кокориной, ныне проживающей в Котласе.

Именно она взяла на себя всю организационную работу: договорилась о разработке макета и изготовлении монумента, его транспортировке и установке рядом с сельским Домом культуры.

Скульптурная композиция состоит из пяти фигур – трех детских и двух женских. Они символизируют самоотверженный труд в тылу и на оборонных работах. На размещенных тут же специальных щитах перечислены имена сельчан, которые в тяжелые военные годы отдавали все силы для общей победы.

– Свой вклад в создание памятника внесли не только наши земляки, но и люди из других регионов. Информацию о тружениках тыла собирали общими усилиями через их родственников. Люди откликнулись с готовностью, удалось собрать данные о двух сотнях наших земляков, – пояснила председатель местной общественной организации «Добро» Елена Соснина.

Рядом с памятником расположен еще один информационный щит. На нем – полное название монумента – «Участникам оборонных работ – труженикам тыла и детям войны 1941–1945 гг. от благодарных потомков», а также цитата из стихотворения советского поэта Михаила Исаковского «Слово о России».



КУЛЬТУРА

В Каргопольском музее стартовал второй сезон летней образовательной программы

Цель программы «Музейный движ» Каргопольского государственного историко-архитектурного и художественного музея – занять ребят во время каникул в интересных и познавательных мероприятиях, познакомить с историей Каргополя, достопримечательностями и культурными особенностями города.

Пятидневная музейная программа включает различные мероприятия: исторические квесты и увлекательные мастер-классы, экскурсии и познавательные занятия, а также посещение центра народных ремесел «Берегиня», центра патриотического воспитания, библиотеки и экопарка «Медвежий край».

В июне участниками программы стали 26 ребят из Каргополя, Москвы, Санкт-Петербурга, Ярославля, Архангельска, Петрозаводска в возрасте от семи до пятнадцати лет. Работа с ними проходит под девизом «Интересно детям, спокойно родителям».

– Стараемся сделать пребывание детей разнообразным: они узнают много нового, а домой уходят с хорошим настроением. Показателем того, что «Музейный движ» востребован, стало желание многих ребят остаться на вторую смену, – отметила заведующая отделом научно-просветительной работы Каргопольского музея Светлана Нечаева.

Заключительная летняя смена пройдет с 14 по 18 августа.

СВО

Северяне продолжают помогать землякам

В добром деле участвуют организации, предприятия, общественные объединения и граждане. Многие из них напрямую сотрудничают со штабом помощи мобилизованным и их семьям, действующим на базе Губернаторского центра «Вместе мы сильнее».

Каждый день в штаб от неравнодушных северян поступают новые посылки с вещами для российских бойцов: для военнослужащих передают продукты питания, медикаменты и различные вещи, которые помогают улучшить быт и службу солдат.

На днях очередную партию гуманитарной помощи для мобилизованных передали воспитанники центра развития детей «Архангел». Для бойцов они смастерили игрушки-сувениры.

– Во время лагерной смены дети не только отдыхали, но и узнавали

новое. Для ребят провели мастер-класс по изготовлению игрушки-сувенира в виде солдата. Эти талисманы дополнили посылки с гуманитарной помощью, собранные родителями и детьми, – сообщили в штабе.

Местная организация Всероссийского общества слепых также оказывает помощь участникам СВО. Активисты изготавливают и передают для бойцов восковые свечи, плетут маскировочные сети.

– Они приходят в любое время и вяжут с душой и сердцем, чтобы помочь нашим защитникам. Гордимся возможностью внести свой вклад в поддержку тех, кто борется за наше благополучие, – отметила председатель Архангельской местной организации Всероссийского общества слепых Светлана Буркова.

Очередную партию полезных ве-

щей для участников СВО – маскировочные сети, самодельные мочалки, полотенца и средства личной гигиены – привез в штаб центр исторических ремесел Архангельска.

А работники центра лабораторного анализа и технических измерений по Архангельской области доставили современный бензогенератор, который очень пригодится военнослужащим в полевых условиях.

Штаб помощи мобилизованным и их семьям Губернаторского центра «Вместе мы сильнее» начал свою деятельность осенью 2022 года. Здесь оказывается поддержка по различным обращениям: от отправки посылок в зону боевых действий до организации помощи по дому. Также специалисты центра консультируют северян по вопросам получения региональных выплат, льгот на детей, работы полевой почты и так далее.